
Χαιρετισμός του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού στο Συνέδριο ‘’La 

rencontre de Nicosie-Larnaca : The cities of the Mediterranean and Intercultural 

Dialogue’’ που διοργανώνεται από τον οργανισμό ‘’Association for European 

Cities and Regions for Culture’’ σε συνεργασία με τους Δήμους Λάρνακας και 

Λευκωσίας στις 18-19 Απριλίου 2008  

(Πολιτιστικό Κέντρο Δήμου Λάρνακας και Πύλη Αμμοχώστου) 

Με ιδιαίτερη χαρά καλωσορίζω στην Κύπρο τις «Συναντήσεις Λευκωσίας 

Λάρνακας» με θέμα «Οι πόλεις της Μεσογείου και ο Διαπολιτισμικός Διάλογος». 

To Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, ως Εθνικό Συντονιστικό Σώμα για το 

Ευρωπαϊκό Έτος Διαπολιτισμικού Διαλόγου 2008, χαιρετίζει και στηρίζει έμπρακτα 

εκδηλώσεις και πρωτοβουλίες οργανωμένων φορέων που στοχεύουν στην προαγωγή 

του διαλόγου των πολιτισμών, στην ενίσχυση της διαπολιτισμικής συνεργασίας, στην 

εδραίωση της ειρήνης, στην ουσιαστική ανάπτυξη των ανθρώπινων κοινωνιών. 

Βασικός στόχος του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού καθώς και όλων όσοι 

εμπλέκονται στο Ευρωπαϊκό Έτος Διαπολιτισμικού Διαλόγου είναι η εμπέδωση, σε 

πανευρωπαϊκό αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο, της αμοιβαιότητας, της 

αλληλοκατανόησης, της συνεργασίας και της αποδοχής της διαφορετικότητας, ως 

αναγκαίων προϋποθέσεων  για ειρηνική και αρμονική συνύπαρξη, μέσα στο 

σύγχρονο κόσμο της παγκοσμιοποίησης και της πολυπολιτισμικότητας.  

Οι «Συναντήσεις Λευκωσίας–Λάρνακας» συνάδουν με τους στόχους και τις 

προσδοκίες μας για τη διαμόρφωση του ενεργού πολίτη, που μπορεί να συμβιώνει 

αρμονικά με τον κάθε συνάνθρωπό του, όπου κι αν βρίσκεται.  

Ταυτόχρονα, αποτελούν απόδειξη του σημαντικού ρόλου που διαδραματίζει η τοπική 

αυτοδιοίκηση στην προαγωγή των πανανθρώπινων αξιών και της διαπολιτισμικής 

συνεργασίας, η οποία είναι απαραίτητη για την πρόοδο του ανθρώπου στη σύγχρονη 

τοπική και οικουμενική πραγματικότητα.  

Η Κύπρος, που παραδοσιακά στάθηκε σταυροδρόμι πολιτισμών, υποδέχεται με 

ικανοποίηση τις «Συναντήσεις Λευκωσίας-Λάρνακας», ως μια ακόμη πρόκληση για 

ανταλλαγή γνώσεων και εμπειριών, με στόχο τη βελτίωση της συνεργασίας ανάμεσα 

στις πόλεις της Μεσογείου. 

Καλωσορίζω στην Κύπρο τους Συνέδρους από τις είκοσι πόλεις που συμμετέχουν 

στις Συναντήσεις αυτές και εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου σας. 


